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Группа:  «Малинка»  -1-й,  2-й ранний возраст 
Тема: Зима (сезонные изменения)
Цель: Формирование представлений о сезонных изменениях
Задачи: Расширять представления о зиме. Расширять представления о сезонных изменениях в природе. Формировать исследовательский и познавательный интерес в ходе экспериментирования с водой и льдом. Воспитывать бережное отношение к природе, замечать красоту зимней природы.  Формировать первичные представления о местах, где всегда зима.
Организация РППС для самостоятельной деятельности детей: в содержание предметно-развивающей среды по теме недели  для детей  внесено:
Центр познания: Настольно-печатные игры:  Лото «Времена года», наборы разрезных и парных картинок по теме «Зима. Ассоциации» Настольно-печатная игра «Собери зимнюю картину» - картина «Вот это снеговик!», разрезанная на 8-10 частей, разрезные картинки, пазлы.
Центр книги: Наглядно-дидактические пособия из серии «Мир в картинках»: «Зима», «Зимние забавы». Наглядно-дидактические пособия, серия «рассказы по картинкам»: «Зима», «В деревне», «На катке», «Времена года», «Арктика и Антарктика». Выставка книг с иллюстрациями «Зимние забавы детей» (дети играют в снежки, лепят снежки, снежную бабу, крепость,  катаются с горки на санках, ледянках, лыжах). Сюжетные картинки по теме «Зима». Иллюстрации «Осторожно на льду», «Осторожно, сосульки», «Осторожно, гололёд». Книги для чтения детям: П.Бажов «Серебряное копытце», Н. Н. Носов «На горке», Д, Н. Мамин-Сибиряк «Серая шейка», русские народные сказки «Морозко», «Зимовье зверей», К.Д. Ушинский «Четыре желания»                                 
Центр экспериментирования:Снег, лёд, сосуды для проведения опытов со снегом и льдом, формочки для изготовления цветных льдинок, подкрашенная вода разных оттенков
Физкультурно-оздоровительный центр: Альбом «Зимние виды спорта и развлечения». Атрибуты для подвижных и спортивных игр: клюшка, шайба, мини-лыжи. Игрушки: снеговик, снежинка, пингвин, белый медвежонок и др.  для организации самостоятельной двигательной деятельности в группе. Нестандартное оборудование зимней тематики: снежки из ваты, с крупяным  наполнителем, лыжи из пластиковых бутылок.
Центр творчества:Трафареты  и раскраски зимней одежды - для обводки, закрашивания, штрихования. Тонированные в синий цвет листы и гуашь белого цвета для рисования «зимней картины»              
Центр музыки: Мультфильмы, аудиосказки,  настольный театр по сказке «Зимовье зверей», театр  по сказке «Морозко», «Снегурочка».

Итоговое мероприятие: тематическое развлечение – квест «Поможем снеговику»
