Задачи.
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 Цель:

Приобщение дошкольников к традиции празднования православных праздников на примере праздника Пасха. 


· Познакомить детей с православным праздником «Пасха» с его историей.
· Пробудить у детей интерес к истории и культуре своей Родины, воспитывать любовь к родному краю. Формировать чувства национального достоинства.
· Рассказать об обычаях и обрядах, связанных с праздником Пасха.
· Воспитывать патриотические чувства к православным традициями русского народа, к народному творчеству.
· Развивать коммуникативные способности : сотрудничать в группе при подготовке общего дела, применять общепринятые нормы поведения, уметь действовать сообща.
· Активизировать  работу с родителями в данном направлении.

Наша задача была ответить на детские вопросы – 
1. Как появился праздник Пасхи?
2. Как возник обычай красить и дарить яйца? 
и доступно объяснить детям смысл праздника « Пасха»
Ожидаемые результаты:
Для детей – 
- Формирование представления о  традициях  и обычаях  русского народа.   
- Развитие у детей инициативы, активности, самостоятельности.
Для педагога:  
- повышение профессионализма;
- внедрение новых методов в работе с детьми и родителями;
- личностный и профессиональный рост;
- самореализация.
Для родителей.
- укрепление взаимоотношений между детьми и родителями, родителями и педагогами.
 




  В настоящее время можно с радостью отметить рост интереса к истинной истории нашего государства и общества в целом. Воспитывая детей на национальных традициях, можно развить у них национальное самосознание, дать ребенку почувствовать себя частью великого целого - своего народа, своей страны, научиться уважать их, ценить прошлое и настоящее, заботиться и волноваться о будущем, вырастить настоящих патриотов своей Родины.
Праздник пасхи один из основных в народном календаре. Он всегда выпадает на весенние дни. Весна всегда была связана со светлыми ожиданиями, надеждами, ведь природа пробуждается после зимнего сна, все живое возрождается, воскресает.  
Пасха для детей– это, прежде всего, знакомство с историей, которую они, возможно, еще не до конца понимают и воспринимают. В наших силах рассказать детям эту историю настолько красочно и доступно, чтобы они прониклись атмосферой святого праздника.  
  Задача педагога показать родителям необходимость приобщения детей к истокам русской народной культуры, вовлечь родителей в формирование у дошкольников патриотических чувств и развитие духовности.
Не секрет, что нам приходится заново учиться праздновать наши традиционные праздники. Когда-то традиции передавались в семье из поколения в поколение – «из уст в уста», «от сердца к сердцу». Народные праздники знакомят детей с существующими традициями и обычаями русского народа, помогают донести до ребенка высокие нравственные идеалы. Мы, взрослые должны познакомить детей с историей нашей Родины, научить пользоваться богатством культурных традиций.
Прежде чем говорить с детьми о таких праздниках как Пасха, необходимо,   чтобы сами педагоги были грамотными и понимали их смысл и значение. Знакомить детей с христианскими праздниками надо очень осторожно,  лучше с разрешения родителей.  
Для этого мы провели анкетирование родителей   по вопросам приобщения дошкольников к основам русской народной культуры и традициям , где были получены следующие результаты: 

 Опрошено родителей – 

Из результатов анкетирования видно, что 100% из опрошенных  родителей считают , что необходимо приобщать детей к русской народной культуре   , знакомить их в детском саду с христианскими праздниками и православными традициями нашего народа.   Из 100%  опрошенных,  христианские праздники не отмечают 7% , т.к. мусульмане. Все остальные родители не против ознакомления в детском саду с традициями христианства  и возможностью пригласить батюшку  в        детский сад    ( для освещения крещенской воды). 
Как мы провели  неделю, посвященную теме « Пасха» 
 В течение недели педагогами проводились беседы с детьми на тему: «История праздника Пасха», «Пасхальные традиции», «Светлый праздник Руси»,  главной целью которых было донести детям истоки появления праздника, его традициях, что находило отражение в тематики проведении непосредственно образовательной деятельности с детьми.
 Дети познакомились с историей праздника, с его символами. С большим удовольствием учили стихи, посвященные Пасхе, украшали яйца, готовили пасхальные поделки,  познакомились с древними обычаями и культурой, охотно играли в игры наших прабабушек.    На музыкальных занятиях водили хороводы, пели песни о весне. 
На занятиях по физической культуре дети устраивали соревнования.
 Дети с большим удовольствием играли в игры-эстафеты: «Перенеси яйцо в ложке»,  «Попади в воротики»;   игры-конкурсы «Найди яйцо»,   Игры-соревнования «Катание яиц», «Раскрути яйцо».  
 Фрагмент.

Дети во всех группах украшали пасхальные  яйца, а воспитатели сопровождали рассказом о том, каким способом можно  покрасить  писанки, крашенки, крапанки.  

В младшей группе прошло театрализованное представление « Курочка - ряба ».  ФРАГМЕНТ.
А в подготовительной группе воспитатели вместе с детьми решили испечь  настоящий пасхальный кулич.
 ФРАГМЕНТ

 Не остались в стороне и родители наших детей — приняли активное участие в организации выставки  « Светлая Пасха». Именно Пасха считается большим семейным праздником, к которому нужно   готовиться.   На выставке были представлены   работы детей и их родителей. Малышам очень понравилось делать поделки вместе с родителями, а на утро беседовать с воспитателем и говорить о том, что они совместно с родителями делали для праздника.  Для родителей была подготовлена информация: «Готовимся к Пасхе вместе с детьми», «Рассказываем детям о Пасхе» .                                                                                                                        
Немаловажную роль при этом играет создание предметно-развивающей среды. В детском саду создан мини музей «Русская изба», где дети получают и пополняют знания о самобытности, колорите русского народа, русской души, русского характера.  
